

朝鲜向朝韩边界发射200余发炮弹

韩方向当地居民下疏散令并进行海上射击训练回应

韩联社5日报道说,韩国延坪岛、白翎岛一带根据军方要求,当地时间12时2分和12时30分分别两次向居民下达疏散令。报道援引延坪面事务所方面消息说,事务所当天接到韩国军方通报称,为应对朝鲜有关动向,韩国军方将在延坪岛一带进行海上打击,因此播放疏散广播,引导居民疏散躲避。

朝方发射炮弹

韩军实施海上射击回应

韩国国防部当天向媒体发布短信说,朝鲜军队当天9时许至11时许在白翎岛北部长山串一带和延坪岛北部登山串一带进行200余发海岸炮射击,炮弹落在“北方界线”以北地区。韩国国防部表示,韩国军方将针对朝鲜动向采取相应措施。

朝韩双方就朝鲜半岛西部海域边界划分一直存在分歧。韩方在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸间划定名为“北方界线”的海上分界线,朝方对此不予承认。

据韩国国防部5日消息,驻守在韩国西北部岛屿的韩军部队当天下午实施海上射击训练。韩国国防部说,当地时间5日15时起,驻守在白翎岛的海军陆战队第6旅和延坪岛的延坪部队实施海上射击训练。韩国国防部说,此次海上射击训练是为了应对朝鲜进行的炮兵射击行为。韩军在进行海上射击训练期间,朝鲜军队没有“异常动向”。

韩军新年伊始

实施一系列大规模军演

4日,韩国国防部宣布,为期7天的韩美跨年联合演习结束。在位于朝韩军事分界线附近的京畿道抱川市,韩美两军出动了包括主战坦克、装甲车、轮式步兵战车以及装甲架桥车、装甲推土机等在内的110台武器装备。

1月1日,韩空军新年首次飞行演练,韩军最高武官、联合参谋本部议长金明秀乘坐预警机,在多架战斗机的护航下巡航韩国周边空域。飞行过程中,金明秀还同多支正在执行任务的韩国作战部队通话。1月1日至2日,韩国陆军多个师在江原道华川和京畿道坡州等靠近朝韩军事分界线的地区实施大规模炮击及机械化部队机动演习。

对此朝中社刊文称,韩国政府2023年不断发起军事挑衅,2024年刚开始就继续作出挑衅抉择,接下来很可能发起各种战争阴谋,因此今年是“韩朝最有可能发生冲突的一年”。



韩国延坪岛居民在进行紧急避难。

延伸

我外交部:望各方保持冷静克制

5日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问:韩方称朝鲜今天向半岛西部海域发射了200多发海岸炮,韩国延坪岛、白翎岛向居民下达躲避令,中方对此有何评论?

汪文斌表示,我们正密切关注朝鲜半岛有关形势的发展变化。近段时间有关方之间

对立加剧,半岛形势持续紧张。作为半岛之邻,中方一贯主张维护半岛和平稳定,通过对话协商解决半岛问题。

汪文斌强调,当前形势下,我们希望有关各方保持冷静克制,不采取加剧紧张的行动,避免局势进一步升级,为重启有意义的对话创造条件。

据新华社、央视网、《北京日报》报道

称两名袭击者实施自杀式炸弹袭击导致超300人死伤 极端组织“伊斯兰国”认领伊朗连环爆炸案

极端组织“伊斯兰国”4日宣称制造了日前发生在伊朗东南部克尔曼市的两起爆炸事件。据伊朗伊斯兰共和国通讯社4日报道,“伊斯兰国”在一份声明中说,两名袭击者在克尔曼市实施了自杀式炸弹袭击。伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪4日将克尔曼市爆炸事件死亡人数从此前公布的95人下调至84人。瓦希迪说,共有284人受伤。

监控证据表明 两起爆炸均为自杀式袭击

克尔曼市是克尔曼省省会和最大城市,距离首都德黑兰约1000公里,这里是伊朗遇袭身亡的高级将领卡西姆·苏莱曼尼的故乡。3日,苏莱曼尼遇袭身亡纪念活动在该市举行。两起爆炸发生在苏莱曼尼墓地附近,相隔十几分钟,现场聚集了数百名参加纪念活动的民众。爆炸发生后,伊朗最高领袖哈梅内伊和伊朗总统莱希谴责袭击事件是“恐怖犯罪行为”。

苏莱曼尼生前是伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官,主要工作是加强伊朗的地区影响力、打击极端组织“伊斯兰国”等。2020年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美国无人机袭击后丧生。

报道还援引消息人士的话说,监控录像和其他证据表明,第一起爆炸是自杀式炸弹袭击,袭击者身份正在确认中。第二起爆炸也是自杀式炸弹袭击。

搅乱中东局势 “伊斯兰国”欲扩充实力

有分析人士在伊朗爆炸事件发生后表示,从事件特点看,已多次在伊朗境内制造恐怖袭击事件的极端组织“伊斯兰国”的嫌疑最大。脱胎于“基地”组织、崛起于伊拉克战争之后的乱局、近年逐渐式微的“伊斯兰国”,一直把“连环爆炸”作为自己发动恐怖袭击活动的重要手段。这次发生在克尔曼的两次爆炸相隔十几分钟,“连环爆炸”的特征明显。

分析人士认为,“伊斯兰国”选择在此时发动自杀式爆炸袭击,显然想利用当下中东地区的紧张复杂形势浑水摸鱼。“伊斯兰国”试图让外界认为,这起事件同巴以冲突有关,也牵扯美伊关系,就是要让相关方对这起事

件做出反应,进一步激化地区矛盾。从以往情况看,中东地区局势越混乱,极端组织就越容易扩充实力和传播影响,这是极端组织希望达到的效果。

美国务卿再访中东 专家称中东战争阴云聚集

伊朗政府4日为遇难者举行全国哀悼,并誓言对幕后黑手展开报复。多名中东问题专家认为,在中东动荡局势已有蔓延之势的大背景下,类似此次连环爆炸案的“黑天鹅”事件接二连三发生,势必将刺激有关国家的安全神经,并将对地区局势产生较大冲击。半岛电视台引述专家评论称:“中东上空的战争阴云正在聚集,现在这个地区什么事情都可能发生。”

美国国务院官员4日说,美国国务卿布林肯将于本周内再次访问中东地区。一名不愿公开姓名的美国国务院官员3日告诉路透社记者,布林肯将前往数个国家,以色列是其中一站。新一轮巴以冲突爆发后,美国在中东的军事基地和人员受到上百次袭击,美军也向其中一些武装组织设施实施精准打击。分析人士指出,美军“以牙还牙”的报复式袭击正在给中东地区“火上浇油”。

最新消息

伊朗爆炸事件 多名嫌疑人被捕

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,联合国安理会4日发表声明,强烈谴责克尔曼市爆炸事件,称必须追究这些恐怖主义行为实施者、组织者、资助者和支持者的责任,并将他们绳之以法。

此外,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利、卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆、哈萨克斯坦总统托卡耶夫等国际社会多方也分别对此次爆炸事件予以谴责。

据伊朗官方通讯社伊通社5日消息,伊朗内政部长瓦希迪表示,目前已掌握克尔曼恐怖袭击事件涉案人员相关线索,多名涉嫌参与恐袭的嫌疑人已被捕。

